



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI CĂLĂRAȘI

Proiect afisat astazi 14.11.2019

Ca urmare a solicitării de emitere a acordului de mediu adresate de **ORASUL LEHLIU-GARA**, cu sediul in jud. Calarasi, orasul LEHLIU-GARA, str. Pompieri, nr. 3, înregistrată la A.P.M. Calarasi cu nr. 8937 din data de 24.07.2019, în baza Legii 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului și a O.U.G. nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei salbatice, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 49/2011, cu modificările și completările ulterioare, Legea apelor nr. 107/1996, cu modificările și completările ulterioare A.P.M. Calarasi decide, ca urmare a consultărilor desfășurate în cadrul ședinței Comisiei de analiza tehnica din data de 23.10.2019, că proiectul: **“SCOATERE DEFINITIVA DIN FONDUL FORESTIER NATIONAL CU COMPENSARE ECHIVALENT A SUPRAFETEI SI BONITATI”**, propus a fi amplasat în jud. Calarasi, orasul LEHLIU-GARA, NR. CADASTRAL 23169,

-nu se supune evaluării impactului asupra mediului.

Documentatia depusa face parte integranta din prezentul act de reglementare.

Justificarea prezentei decizii:

I.Motivele pe baza carora s-a stabilit necesitatea neefectuării evaluării impactului asupra mediului sunt următoarele:

a) proiectul se încadrează în prevederile Legii 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului, Anexa 2, pct.1, lit d);

1)Caracteristicile proiectului:

a) dimensiunea și concepția întregului proiect – Prin prezentul proiect, UAT orașul Lehliu–Gară isi propune scoaterea din fondul forestier național cu compensare echivalentă de suprafață și bonitate, privind aprobarea raporturilor de evaluare și efectuarea unui schimb de teren în vederea realizării investiției ”Extindere alimentare cu apă și canalizare în cartier nou – zona de nord a orașului Lehliu–Gară”, a Hotărârii nr. 85 din 28.12.2018, privind aprobarea începerii procedurii de scoatere din circuitul silvic a terenului extravilan, categoria de folosință pădure, în suprafață de 5186 mp, identificat cu număr cadastral 23169, întabulat în cartea funciară 23169 pentru UAT Lehliu–Gară, în vederea realizării rețelelor de utilități pentru Cartierul Nou – zona de nord a orașului Lehliu–Gară, hotărâri în cadrul cărora se precizează explicit suprafața de pădure care urmează să se scoată din fond forestier național, în condițiile legii, precum și obiectivul de investiție. uprafața pentru care se solicită scoaterea definitivă din fondul forestier național face parte din parcela amenajistică 27 din U.P. III P.P. (proprietari privați) Lehliu, de pe raza O.S. Lehliu, D.S. Călărași. Suprafața propusă a se scoate din fond forestier, precum și starea arboretelor din respectivul u.a. se prezintă astfel: u.a. 27: suprafața propusă pentru scoatere din fond forestier este de 0,5186 ha, din totalul subparcelei de 11,8300 ha. Indicativul parcelei nu s-a schimbat la amenajările succesive. Parcela din care se va efectua scoaterea din fondul forestier național este încadrată în grupa funcțională 1–4B, tip de stațiune 9.3.2.0., tip de pădure 811.1, grupa ecologică 83 Câmpie tabulară de stejărete xerofile (de stejar brumăriu), cernoziomuri cambice, volum edafic mare, conform amenajamentului silvic din 01.01.2013. În această parcelă, conform măsurătorilor și ridicărilor în plan, se vor amplasa traseele rețelelor utilitare. Investiția care se dorește a fi realizată de către orașul Lehliu Gară se referă la realizarea de rețele de apă și de canalizare, rețele de energie din resurse convenționale, rețele de comunicații.

Suprafața propusă a se introduce în fond forestier, va face parte dintr–un singur u.a. Respectiva suprafață a fost identificată și agreată de beneficiar pentru a face obiectul împăduririi. Ea este de 0,54 ha, este amplasată limitrof cu u.a. 22 A. Indicativul parcelei lângă care se oferă teren pentru compensare nu s-a



schimbat la amenajările successive. Dreptul de proprietate asupra terenului care va face obiectul compensării este atestat prin extrasul de carte funciară nr. 23318 Lehliu–Gară, număr cadastral 23318. Această suprafață de teren va fi împădurită, conform studiului pedostațional întocmit în cadrul prezentei lucrări de către ADONIS PROIECT S.R.L. Sibiu, în baza analizelor de sol prelevate din zona și prelucrate la Oficiul de Studii Pedologice și Agrochimice Cluj, conform buletinului de analize nr. 389/05.10.2018. Se recomandă a avea tipul de stațiune 9.3.2.0. – Silvostepă mijlocie de stejărete xerofile, de stejar brumăriu, productivitate medie spre superioară, cernoziomuri cambice, volum edafic mare. Această propunere a fost făcută și pe baza analizei etajului de vegetație în care ne aflăm precum și arboretul existent în pădurea cu care se învecinează pășunea care se propune a se împăduri. Tipul de sol este 1210 Sol cernoziom cambic, din clasa cernisolurilor. Tipul de pădure care se propune este 811.1. – Stejar brumăriu pur, pe cernoziom slab degradat, cu substrat de loess, de productivitate medie (m), iar formula de împădurire recomandată a se utiliza la împădurire poate fi de tipul 7–8 STB 2–3DT, aleasă ca soluție tehnică de către proiectant și în studiul pedostațional.

Necesitatea scoaterii definitive din fondul forestier național a suprafeței de 5.186 m.p. este justificată de obligativitatea încadrării în prevederile Legii 50/1991, privind executarea lucrărilor de construcții, republicată, cu modificările și completările ulterioare. Din punct de vedere al necesității și oportunității, Consiliul Local al orașului Lehliu– Gară, prin adoptarea Hotărârii nr. 31 din 05.06.2014, privind aprobarea raporturilor de evaluare și efectuarea unui schimb de teren în vederea realizării investiției ”Extindere alimentare cu apă și canalizare în cartier nou – zona de nord a orașului Lehliu–Gară” și a Hotărârii nr. 85 din 28.12.2018, privind aprobarea începerii procedurii de scoatere din circuitul silvic a terenului extravilan, categoria de folosință pădure, în suprafață de 5.186 m.p., vrea să pună la dispoziția locuitorilor orașului Lehliu–Gară care urmează să–și edifice locuințe în cartierul care va fi dezvoltat în zonă, utilitățile minime necesare de confort și civilizație, respectiv: alimentare cu apă, canalizare, alimentare cu energie electrică și comunicații.

În cadrul proiectului se vor realiza culoare în care se vor poziționa diversele tipuri de utilități: rețeaua de alimentare cu apă, rețeaua de evacuare a apelor menajere, rețeaua de alimentare cu energie electrică și rețeaua de comunicații, toate fiind subterane. Nu există clădiri care vor fi realizate. Se va realiza un trotuar pietonal de circa 1–1,5 m, pe marginea drumului județean, iar restul parcelei care urmează a fi scoasă din fondul forestier național, va fi înierbată, constituind spațiu verde. Pe marginea drumului național, în lungul trotuarului se va realiza o instalație de iluminat public.

Proiectul detine Aviz favorabil nr. 8076/09.09.2019 emis de Garda Forestiera Bucuresti.

b) cumularea cu alte proiecte existente si/sau aprobate - se cumuleaza cu alte proiecte;

c) utilizarea resurselor naturale, in special a solului, a terenurilor, a apei si a biodiversitatii – nu este cazul;

d) cantitatea si tipurile de deseuri generate/gestionate - Deșeurile vor fi colectate selectiv, vor fi depozitate in locuri special amenajate in vederea valorificării/eliminării. Se va tine evidenta deseurilor cf. HG 856/2002. Deseurile vor fi valorificate, eliminate prin operatori autorizati.

e) poluarea si alte efecte negative

Calitatea apei și a aerului -Igienizarea spațiilor se va realiza cu echipamente special destinate acestui scop, cu consum limitat de apa si detergenti biodegradabili.

Pe perioada execuției a lucrărilor de construcții, sursele de poluare ale aerului atmosferic sunt reprezentate de: lucrările de săpătură pentru fundații și platforme care generează emisii de praf în atmosferă; utilajele/echipamentele cu care se execută lucrările de construcții – emisii specifice arderilor motoarelor cu combustie internă;

Pe perioada de functionare a proiectului propus, nu sunt surse de poluare ale aerului atmosferic.

Solul - Atât pe perioada de executare a lucrărilor de construire, cât și pe perioada de funcționare a obiectivului, nu se va produce poluarea solului deoarece:

-depozitarea tuturor deșeurilor generate pe amplasament se va face selectiv, în spații special amenajate, cu valorificarea lor prin intermediul contractelor încheiate cu societati specializate;

-constructorul își va desfășura activitatea cu mașini/utilajele care sunt în stare optimă de funcționare, pentru a evita scurgerile accidentale ale produselor petroliere sau a uleiurilor minerale provenite de la



aceste utilaje/mașini. Pe perioada de funcționare a obiectivului propus nu va exista posibilitatea apariției poluării solului datorită scăpărilor accidentale de produse petroliere.

Sursele posibile de zgomot sau vibrații din amplasament sunt motoarele utilajelor necesare executării lucrărilor. Nivelul de zgomot se va încadra în limitele stabilite prin Ordin nr. 119/ 2014 pentru aprobarea normelor de igienă și sănătate publică privind mediul de viață al populației; Standardul S.R 10009/2017 – acustica urbana – limite admisibile ale nivelului de zgomot. Potrivit specificului, sursele posibile care ar putea influența negativ indicatorii de calitate ai solului ca urmare a desfășurării activităților analizate pe amplasamentul investiției sunt scurgerile accidentale de carburanți și lubrefianți de la utilajele și mijloacele detransport. Având în vedere cele menționate anterior, impactul activității în ansamblu asupra solului și subsolului va fi nesemnificativ.

f) riscurile de accidente majore și/sau dezastre relevante pentru proiectul în cauză, inclusiv cele cauzate de schimbările climatice, conform informațiilor științifice - se vor lua toate măsurile pentru a împiedica producerea de accidente;

g) riscurile pentru sănătatea umană - Obiectivul care urmează a fi executat nu are impact negativ asupra populației și sănătății umane, relizând premisele unor condiții de locuire corespunzătoare, efect pozitiv asupra populației și sănătății umane.

2) Amplasarea proiectelor

Sensibilitatea ecologică a zonelor geografice susceptibile de a fi afectate de proiecte trebuie luată în considerare, în special în ceea ce privește:

a) utilizarea actuală și aprobată a terenurilor - Trupul de pădure din care face parte suprafața solicitată la scoatere din fondul forestier național este de 149,60 ha, se găsește în câmpia Bărăganului și se învecinează: la sud cu drumul național DJ201B; la vest cu intravilan Oraș Lehliu–Gară; la est teren arabil; la nord teren arabil, conform datelor comunicate prin Certificatul de urbanism nr. 59/16.07.2019, emis de Primăria orașului Lehliu-Gara.

b) bogăția, disponibilitatea, calitatea și capacitatea de regenerare relative ale resurselor naturale, inclusiv solul, terenurile, apa și biodiversitatea, din zona și din subteranul acesteia - nu este cazul;

c) capacitatea de absorbție a mediului natural, acordându-se o atenție specială următoarelor zone:

1. zone umede, zone riverane, guri ale râurilor – nu este cazul;
2. zone costiere și mediul marin – nu este cazul;
3. zone montane și forestiere - nu este cazul;
4. arii naturale protejate de interes național, comunitar, internațional - proiectul nu este amplasat în parcuri și rezervații naturale;
5. zone clasificate sau protejate conform legislației în vigoare: situri Natura 2000 desemnate în conformitate cu legislația privind regimul ariilor protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice; zonele prevăzute de legislația privind aprobarea Planului de amenajare a teritoriului național - Secțiunea III – a – zone protejate, zonele de protecție insituite conform prevederilor legislației din domeniul apelor, precum și a celei privind caracterul și mărimea zonelor de protecție sanitară și hidrogeologică – nu este cazul;
6. zonele în care au existat deja cazuri de nerespectare a standardelor de calitate a mediului prevăzute de legislația națională și la nivelul Uniunii Europene și relevante pentru proiect sau în care se considera că există astfel de cazuri - nu este cazul;
7. zone cu o densitate mare a populației - nu este cazul;
8. peisaje și situri importante din punct de vedere istoric, cultural și arheologic - nu este cazul.

3) Tipurile și caracteristicile impactului potențial

a) importanța și extinderea spațială a impactului (zona geografică și dimensiunea populației care poate fi afectată) - nu este cazul;

b) natura impactului - secundar;

c) natura transfrontalieră a impactului - nu este cazul;

d) intensitatea și complexitatea impactului – redusă

Pe perioada de execuție a lucrărilor intensitatea și complexitatea impactului potențial este redusă, strict în zona amplasamentelor lucrărilor propuse;

e) probabilitatea impactului – redusă;



Pe perioada de executie a lucrarilor intensitatea si complexitatea impactului potential este redusa, strict in zona amplasamentelor lucrarilor propuse;

- f) **debutul, durata, frecventa si reversibilitatea preconizate ale impactului** - impactul este local, temporar strict pe perioada de executie a lucrarilor, nerepetabil dupa executia lucrarilor si reversibil;
- g) **cumularea impactului cu impactul altor proiecte existente si/sau aprobate** - in zonele invecinate cu amplasamentul proiectului s-au identificat proiecte care au fost executate.
- h) **posibilitatea de reducere efectiva a impactului** - prin realizarea proiectului impactul este redus, local, pe perioada de executie a lucrarilor, impactul nu este suplimentar fata de cel evaluat anterior.

II. Motivele pe baza carora s-a stabilit necesitatea neefectuării evaluării adecvate sunt următoarele: proiectul propus **nu intră** sub incidența art. 28 din O.U.G. nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 49/2011, cu modificările și completările ulterioare;

III. Motivele pe baza carora s-a stabilit necesitatea neefectuării evaluării impactului asupra corpurilor de apa:

- **proiectul propus nu intră sub incidența prevederilor art. 48 și 54 din Legea apelor nr. 107/1996, cu modificările și completările ulterioare;**
- **proiectul propus are adresa (punct de vedere) nr. 12532/29.102019 emisa de AN Apele Romane Administratia Bazinala de Apa Buzau-Ialomita-SGA Calarasi prin care nu este necesar Aviz de gospodarire a apelor si nici intocmirea SEICA.**

Condițiile de realizare a proiectului:

- a) Se va respecta in totalitate proiectul tehnic depus la documentatie;
- b) Se va notifica A.P.M. Calarasi, pentru orice modificare a proiectului, conform art. 20 din Legea nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului;
- c) Se vor respecta prevederile Ordinului nr. 119/2014 pentru aprobarea Normelor de igiena si a recomandarilor privind mediul de viata al populatiei;
- d) La finalizarea lucrarilor se va notifica A.P.M. Calarasi pentru intocmirea procesului verbal pentru verificarea respectarii prevederilor deciziei etapei de incadrare, conform prevederilor Anexei V, art. 43, alin.(3) si (4) din din Legea nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului;
- e) Se va respecta legislatia de mediu in vigoare si conditiile prevazute in actele de reglementare emise de alte autoritati;
- f) Pe parcursul realizarii proiectului nu se vor afecta factorii de mediu;
- g) In timpul lucrarilor se vor folosi utilaje performante care nu produc pierderi de substante poluante in timpul functionarii si care nu genereaza zgomot peste limite admisibile. Pe perioada realizarii investitiei se vor lua urmatoarele masuri:
 - în perioada de construire și funcționare a proiectului nu sunt emisii în apă – nu va exista un impact cumulativ asupra factorului de mediu apa.
 - impactul asupra factorului de mediu aer, datorat emisiilor de poluanți în perioada de construire rămâne limitat ca urmare a atacării în etape a proiectului, menținându-se însă la un nivel negativ nesemnificativ, datorită dimensiunilor reduse ale proiectului.
 - impactul cumulativ relevă un nivel neutru datorat măsurilor de reconstrucție (restaurare) ecologică de asumat.
 - utilizarea eficienta a mașinilor/utilajelor de lucru, astfel încât să se reducă la maxim emisiile din gaze de esapament;
 - spălarea roților mașinilor, la iesirea din santier, pentru evitarea împrăștierii pământului și nisipului pe suprafețele carosabile;
 - menținerea unor suprafețe verzi la finalizarea lucrarilor de construcție;
 - se vor utiliza doar echipamente si utilaje cu nivel redus de zgomote si vibratii;



h) Se vor lua toate masurile pentru respectarea ordinii, curateniei si linistii publice in perimetrul limitrof obiectivului

i) Descrierea lucrărilor necesare organizării de șantier

Pentru reducerea impactului asupra mediului prin realizarea unor lucrări privind organizarea de șantier, s-a luat decizia ca lucrările de construcție care sunt necesare să se realizeze fără organizarea de șantier, pe principiul "Just in time", adică toate materialele și componentele necesare realizării proiectului să ajungă în amplasament doar în momentul necesar punerii lor în operă, evitându-se astfel, depozitarea și gestionarea lor în amplasament.

Lucrările propuse pentru refacerea amplasamentului la finalizarea investiției, în caz de accidente și/sau la încetarea activității sunt de aducere a terenului la starea inițială prin astuparea cu pământ a șanțurilor în care se realizează traseul utilităților, tasarea terenului și acoperirea acestuia cu covor vegetal. În zona limitrofă se va realiza un spațiu verde, peste traseul instalațiilor.

j) Deseurile rezultate in perioada de executie a obiectivului, vor fi colectate si depozitate selectiv, temporar in containere metalice acoperite, amplasate in locuri special amenajate, dupa care vor fi ridicate periodic de catre societati autorizate.

Prezenta decizie este valabilă pe toată perioada de realizare a proiectului, iar în situația în care intervin elemente noi, necunoscute la data emiterii prezentei decizii, sau se modifică condițiile care au stat la baza emiterii acesteia, titularul proiectului are obligația de a notifica autoritatea competentă emitentă.

Orice persoană care face parte din publicul interesat și care se consideră vătămată într-un drept al său ori într-un interes legitim se poate adresa instanței de contencios administrativ competente pentru a ataca, din punct de vedere procedural sau substanțial, actele, deciziile ori omisiunile autorității publice competente care fac obiectul participării publicului, inclusiv aprobarea de dezvoltare, potrivit prevederilor Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările și completările ulterioare.

Se poate adresa instanței de contencios administrativ competente și orice organizație neguvernamentală care îndeplinește condițiile prevăzute la art. 2 din Legea nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului, considerându-se că acestea sunt vătămate într-un drept al lor sau într-un interes legitim.

Actele sau omisiunile autorității publice competente care fac obiectul participării publicului se atacă în instanță odată cu decizia etapei de încadrare, cu acordul de mediu ori, după caz, cu decizia de respingere a solicitării de emitere a acordului de mediu, respectiv cu aprobarea de dezvoltare sau, după caz, cu decizia de respingere a solicitării aprobării de dezvoltare.

Înainte de a se adresa instanței de contencios administrativ competente, persoanele prevăzute la art. 21 din Legea nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului au obligația să solicite autorității publice emitente a deciziei prevăzute la art. 21 alin. (3) sau autorității ierarhic superioare revocarea, în tot sau în parte, a respectivei decizii. Solicitarea trebuie înregistrată în termen de 30 de zile de la data aducerii la cunoștința publicului a deciziei.

Autoritatea publică emitentă are obligația de a răspunde la plângerea prealabilă prevăzută la art. 22 alin. (1) în termen de 30 de zile de la data înregistrării acesteia la acea autoritate.

Procedura de soluționare a plângerii prealabile prevăzută la art. 22 alin. (1) este gratuită și trebuie să fie echitabilă, rapidă și corectă.

Prezenta decizie poate fi contestată în conformitate cu prevederile Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului și ale Legii nr. 554/2004, cu modificările și completările ulterioare.

**p.Director executiv,
Steluța BOITAN**

**Sef Serviciu A.A.A,
Maria PĂUN**

**Întocmit,
Iuliana CATALOI**

